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Caratteristiche

Altezza sul livello del mare: 420 metri 
Altezza parete: 8 - 25 metri 
Esposizione: sud, nord
Attacchi delle vie: in parte ombrosi 
Roccia: calcare grigio tipico delle Alpi carniche
Ripidezza: per lo più verticale o poco strapiombante 
Chiodatura: buona fix, soste: catene e moschettone 
Arrampicata: su parete a tacche con spigoli vivi 
Periodo ideale: da aprile a settembre 
In caso di pioggia: arrampicare è sconsigliato
La roccia asciuga: lentamente 

 

 

La palestra di roccia è una struttura sportiva del nostro territorio relativamente recente. Inaugurata nel 2006 grazie al grande impegno profuso anche dalla locale sezione del CAI, si è rivelata fin da subito un ottimo polo d'attrazione per sportivi proveniente da fuori valle. 

Sin dai suoi primi giorni di apertura il Parco delle Dolomiti Friulane ha voluto utilizzare la struttura organizzando corsi per rocciatori esperti e neofiti che hanno riscontrato ampio successo e che hanno permesso ad alcuni gruppi di giovani, che non si erano mai avvicinati a questo sport in precedenza, di approfittare dell'occasione per conoscere e innamorarsi di questa particolare e affascinante disciplina sportiva.

La palestra offre difersi itinerari possibili che si differenziano per difficoltà e possono essere affrontati da persone con preparazioni diverse e, per questo motivo, la struttura si propone come palestra ideale per gruppi eterogenei e per coloro che si avvicinano alla scalata su roccia per la prima volta. 
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Per ulteriori informazioni www.protramontidisopra.it 

